

# 習近平安徽調研脫貧攻堅

## 強調進一步完善兜底措施 全面小康「一個不能少」

香港文匯報訊 據新華網報道，4月24日，中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席習近平到安徽考察，前往六安市金寨縣向革命烈士紀念塔敬獻花籃。金寨，地處大別山腹地，被譽為「紅軍的搖籃、將軍的故鄉」。隨後，瞻仰了紅軍紀念堂，參觀了金寨縣革命博物館。下午，習近平來到金寨縣花石鄉大灣村走訪村民，同當地幹部群眾共商脫貧攻堅大計。



4月24日，習近平到安徽金寨考察，同當地幹部群眾共商脫貧攻堅大計。網上圖片

金寨縣是國家級首批重點貧困縣，2011年被確定為大別山片區扶貧攻堅重點縣。走進村民陳澤平家兩間簡陋的房子，總書記仔細察看，仔細詢問家裡的情況。「身體還好嗎？這個季節屋裡還有點冷吧？家裡種幾畝地？種的茶葉幾年能收穫？養了幾頭豬？豬肉價格還可以吧？」總書記還向陳澤平了解貧困戶搬遷等支出和補貼情況，問他願不願意搬遷到山下去。陳澤平回答說：「黨的這個政策好，我歡迎。」

### 醫保新農保增扶持

安徽省花石鄉大灣村，68歲的貧困戶汪能保看到習近平總書記沿着石階走向他家，快步迎了上去，緊緊握住總書記的手，激動不已。習近平拿起桌上的扶貧手冊，一邊看一邊詢問老汪家的情況。聽說老汪愛人有高血壓，一年藥費要花兩三千元錢，習近平說，因病致貧、因殘致貧問題時有發生，扶貧機制要進一步完善兜底措施，在醫保、新農合方面給予更多扶持。



習近平在大灣村貧困戶汪能保(右二)家中，拿起扶貧手冊詢問情況。網上圖片

總書記一連走進大灣村5戶農家，聽取村民對實施光伏發電扶貧項目、種植茶葉、發展養殖業以及移民搬遷等的想法，了解省市縣開展扶貧工作的具體做法和取得的成效。

### 特別不能忘了老區

他對鄉親們說，我這次專門來看望大家。從北京坐了一個半小時飛機到合肥，又坐了一個半小時汽車到金寨，再用一個多小時進山來到你們這裡，就是要了解農村脫貧特別是革命老區扶貧的真實情況。習近平要求各級黨委和政府要懷著對人民的熱愛，按照黨中央提出的精準扶貧要求，打好脫貧攻堅戰，讓老區人民過上幸福美好生活。

習近平對大灣村的鄉親們說，全面建成小康社會，一個不能少，特別是不能忘了老區。經過數十年發

展，老區建設取得了很大成績。但是，放在全國範圍內橫向比較還有不小差距。黨中央高度重視老少邊窮地區尤其是集中連片貧困地區的扶貧工作，要通過實施精準扶貧，確保2020年實現全面建成小康社會目標是過硬的。

雨後初霽，安徽省花石鄉大灣村，在村民陳澤平的小院裡，習近平總書記同鄉親們圍坐在一起拉家常。

習近平表示，要脫貧也要致富，產業扶貧至關重要，產業要適應發展需要，因地制宜、創新完善。聽說陳澤平的孫子即將高考，習近平詳細詢問了孩子的學習情況。他說，要做好教育扶貧，不能讓孩子們輪在起跑線上，學一技之長才能有更好保障。習近平強

調，打好扶貧攻堅戰，要採取穩定脫貧措施，建立長效扶貧機制，把扶貧工作鞏而不捨抓下去。

### 做好建檔立卡工作

大灣村第一書記、扶貧工作隊隊長余靜來自金寨縣中醫院，她向總書記講述了自己的扶貧歷程。「這段時光是我一生的寶貴財富，扶貧不止是經濟上的幫扶，還要真心實意給予關心。」她說，村裡現有建檔立卡貧困戶174戶415人，「大灣村一戶不脫貧，我堅決不撤崗」。習近平詳細詢問扶貧工作隊幹部配備和工作措施，他說，做好精準扶貧，建檔立卡制度要堅持，依靠群眾精準找到和幫助貧困戶。

### 習近平近年考察扶貧工作足跡



2016年2月1日至3日 習近平在革命根據地——江西井岡山看望慰問廣大幹部群眾。圖為2日，習近平在井岡山市茅坪鄉神山村同村民一起打糍粑。



2015年6月16日至18日 習近平來到貴州遵義調研。圖為16日，習近平在遵義縣楓香鎮花茂村的現代高效農業智能溫控大棚，向村民了解增收致富情況。



2015年2月13日至16日 習近平到陝西延安考察。圖為13日上午，習近平在延安市延川縣文安鎮梁家河村看望村民，並就老區脫貧致富進行實地調研。

# 習近平：努力建設清正廉潔政法隊伍

香港文匯報訊 中共中央總書記、國家主席、中央軍委主席習近平近日就政法隊伍建設作出重要指示，對黨的十八大以來政法隊伍建設取得的成績給予充分肯定，對新形勢下政法隊伍建設提出明確要求。

據新華社報道，習近平指出，做好黨的政法工作，必須加強隊伍建設。黨的十八大以來，政法戰線堅決貫徹全面從嚴治黨要求，一手抓突出問題整改、一手抓長效機制建設，政法隊伍政治素質、業務能力、紀律作風等方面發生可喜變化。

### 把思想政治建設擺首位

習近平強調，新形勢下，政法隊伍肩負的任務更重，人民群眾要求更高。要堅持把思想政治建設擺在

第一位，按照政治過硬、業務過硬、責任過硬、紀律過硬、作風過硬的要求，銳意改革創新，加強正規化、專業化、職業化建設，努力建設一支信念堅定、執法為民、敢於擔當、清正廉潔的政法隊伍。要把能力建設作為一項重要任務，全面提高政法幹警職業素養和專業水平。要堅持從嚴治警不動搖，努力營造風清氣正、幹事創業的良好生態。

習近平強調，各級黨委要加強和改進對政法工作的領導，選好配強政法機關領導班子，及時研究解決政法隊伍建設重大問題。要真關心關愛和愛護政法幹警，建立健全職業保障制度，不斷增強政法隊伍創造力、凝聚力、戰鬥力。

全國政法隊伍建設工作會議昨日在京召開。中共中

央政治局委員、中央政法書記孟建柱在會上傳達了習近平重要指示並就學習貫徹習近平重要指示作了部署。

會議提出，全國政法機關要認真學習貫徹習近平總書記重要指示精神，緊緊圍繞維護社會大局穩定、促進社會公平正義、保障人民安居樂業的總任務，牢牢把握政治過硬、業務過硬、責任過硬、紀律過硬、作風過硬的總要求，着力破解制約政法隊伍建設的體制性、機制性、保障性難題，深入推進思想政治、業務能力、紀律作風建設，不斷提高政法隊伍思想政治素質和履職能力水平，為履行好黨和人民賦予的職責使命提供有力保障。

# 李克強寄語蘆山學子：工匠也可成大師



在學生宿舍裡，李克強與學生交流學業規劃。網上圖片

香港文匯報訊 據新華社報道，國務院總理李克強24日在考察四川省雅安市蘆山縣第二初級中學時強調，只有學校、醫院的建築最堅固，全社會才感到最安穩。

該校原校舍在2013年蘆山「4·20」強烈地震中嚴重受損，如今異地重建起寬敞美觀、設施齊全的新校園。

### 國家更需要專業工匠

坐在一學生宿舍內的架子床上，李克強與該校幾

位面臨中考的初三年級的男生進行了一番關於學業規劃的交流。

李克強說，同學們將來（學業）發展有兩條路，一條路是上大學，上普通高等學校，另一條路是上高等職業學院。國家需要搞普通研究的人，也需要搞專業工作，當高級工匠的人，「後者現在我們國家更需要」。

李克強以油漆脫落的鐵床架為例說道，掉漆不全是因為時間久了，還有防止掉漆的基礎研究沒跟上，做工也不夠精細，兩方面的缺陷導致出現這種情況。他說，製作好這些床，不能光靠機器，操作機器的人也要有工匠精神。「工匠也可以成為大師！」李克強語重心長地說，上大學和讀高等職業學校，不管走哪條路都可以成為大師。

在該校「创客空間」教室，不少同學向總理展示了他們製作的各式頗具創意的作品。一位同學在展示時出現失誤，李克強安慰他說：「失誤了，沒關係，只有通過失誤才能找到其中原因從而克服問題並改進完善」。李克強指出，有創意才會創造新的現實。「你們是新一代，要通過不斷努力推動創新」。

# 國防交通法擬出台 調動市場參與建設

香港文匯報訊 據新華社報道，中共十八大以來的第一部國防立法——國防交通法草案昨日提請十二屆全國人大常委會第二十次會議審議。草案明確，要建立市場導向的利益引導機制，鼓勵公民和組織依法參與國防交通建設，給予政策和經費支持，以調動市場主體的積極性。

中央軍委委員、中央軍委後勤保障部部長趙克石在向全國人大常委會作草案說明時說，隨着中國經濟社會建設的迅猛發展以及軍隊建設和改革的不斷深化，國防交通工作出現許多新情況新問題。為此，草案建立利益引導機制，使國防建設同經濟建設更好地兼容、共生、雙贏。

草案第五條規定：國家鼓勵公民和組織依法參與國防交通建設，並按照有關規定給予政策和經費支持。

草案第二十六條規定：各級人民政府對國防交通工程設施建設項目和貫徹國防要求的交通工程設施建設項目在土地使用、城鄉規劃、財政、稅費等方面，按照國家有關規定給予政策支持。

# 境外NGO管理法料將出台

香港文匯報訊 據新華社報道，昨日，十二屆全國人大常委會第二十次會議在北京人民大會堂開幕，提請十二屆全國人大常委會第二十次會議進行三審的境外非政府組織（NGO）境內活動管理法草案，在取得共識的基礎上對草案二審稿作了進一步完善。

全國人大法律委員會副主任委員徐顯明在代表法律委員會作審議結果的報告時指出，制定這部法律，不僅是中國全面推進依法治國、建設社會主義法治國家的客觀要求，也是依法引導和規範境外非政府組織在華活動，依法保障其合法權益的重要舉措。

另據新華社報道，全國人大法律委員會認為，草案經過兩次審議修改，已經比較成熟，建議提請本次常委會會議審議通過。這意味着中國首部針對境外NGO的立法將很可能於近日正式出台。

分析人士指出，全國人大對不同法律草案的審議次數從一次到三次不等，重要的法案通常要經過三審。而此次針對境外NGO的立法草案本身就是由人大下屬的專門委員會起草，又歷經三審，足見中國立法機構對該法的重視。

中紀委：有公職黨員不得經商

香港文匯報訊（記者 王珏 北京報道）中紀委機關報昨日指出，內地有個別中共黨員幹部違反有關規定，一邊在公家拿着工資，一邊自己經商辦企業，當起老闆。這種行為有違《中國共產黨紀律處分條例》，情節嚴重者將被開除黨籍。

報道援引湖北省紀委案件審理室幹部孫永軍的話表示，具有公職身份的黨員幹部經商、辦企業，會大量佔用工作時間和精力，且容易導致以權謀私、損公肥私，危害正常的社會經濟秩序。他指出，黨和國家一直禁止黨員領導幹部和公職人員經商、辦企業，此前多項黨規都有類似的規定。

《中國共產黨紀律處分條例》第八十八條指出，違反有關規定從事營利活動，有下列行為之一，情節嚴重的，給予開除黨籍處分：經商辦企業的；擁有非上市公司（企業）的股份或者證券的；買賣股票或者進行其他證券投資的；從事有償中介活動的；在國（境）外註冊公司或者投資入股的；有其他違反有關規定從事營利活動的。

不過孫永軍也強調，第八十八條規範的主體主要是黨和國家機關中有公職身份的黨員，一般黨員通過誠實勞動，經商辦企業，並不違反本條規定。